



漫画 张冰洁

网络风行的时代,朋友的意义似乎可以定义为“一呼百应”:在人人、豆瓣或者学校BBS上发个帖,各种陌生朋友便聚了过来。大家相约去逛街、拼饭、自习、考驾照甚至是摆摊,而这种网上寻朋友搭子的事情在大学生中更是盛行。

发个帖,各种陌生朋友就聚过来,逛街、自习、摆摊都行,这就是——找“搭子”

找个会砍价的逛街搭子

“本人天生不会还价,可又不忍心连续被宰,希望找一个砍价高手一起逛街。我就想买两件衣服,如果你也有需要,请跟我同行吧。”小卢同学想买物美价廉的东西,“帖子发出后,就有大三的学姐通过留的QQ号找到我,说她可以和我一起逛街,带我去逛仙林买东西最实惠的地方,哈哈。”

“人多力量大,这是讲究合作的时代,一个人的力量太渺小了。”通过校园BBS找到摊友的谢同学发出了由衷的感叹,

“大家一起摆摊,气势大一点,生意也会好一点。”谢同学毕业于南京理工大学,最近她辞了工作专心开网店,但还是想在学校附近摆摆地摊积累经验。“现在已经有两个学生报名了,到时候你就可以在咱们学校附近看见我们这群摆客了。”

“随便标注出自己在学校哪里,就有陌生‘朋友’下了自习一起吃饭、散步,多美好的事情啊!”想发帖寻人晚上一起去操场跑步的小刘同学决定尽快把想法付诸实践。

找个范围内的驴友搭子

“十一准备去杭州玩,目前准备十月一日去,准备玩2到3天,火车硬座,住青年旅馆,求人组队,女生最好,男生也行,有会摄影的最好。”十一假期就快到了,西祠网友沫姐在“风雨南林”上发了这篇征集驴友的帖子。而像这种征集娱乐休闲搭子的帖子在各大百合旅游、桌游板块更是数不胜数。

在南大读研的张同学和男朋友的相识就得益于小百合上

的驴友征集,“当时我就在小百合旅游板块上问有没有人有兴趣在暑假去新疆自助游,大家MSN聊过之后觉得可以结伴同行,当然后来的旅途很愉快。”张同学说,感觉找校友一起出去玩挺好的,学弟学妹可以多尝试。

不过,张同学提醒其他想在网上海找各种同伴的同学,“范围尽量控制在本校或周边高校的学生中,这样既方便又安全。”

见习记者 曾偲

找个同进步的学习搭子

“心态坚定,复习已有3月有余,进度良好,但至今孤军奋战,难免有时会心生懈怠,愿寻诚心考研的研友,或者可以一起看书自习的朋友,希望能互相取长补短,共同进步……”小张同学一在学校论坛上发出此帖,就引来不少人关注。“现在已经有4位女生、两位男生跟我联系了,虽然我只希望找一个同桌,但这不妨碍大家一起自习。我们可以组成个‘自习团’,相约成为考研战友。”小张说由于他跨校跨专业考研,至今还没有理想中的“研友”出现,“还是希望找个和自己考研方向一样的,这样可以互相学习。”

比起小张这样宽泛地寻研友,小林对学习伙伴的要求就比较详细:“本人大三,学习法律,最近在准备10月份的雅思考试,希望寻找一位口语考伴,一起学习,男生女生均可,本人为男生。”“感觉网上发帖挺靠谱的,而且大家都是陌生人,因为学习聚到一起,省了和熟人在一起的八卦时间。”小林这样评价网上寻考友的好处。

除了找各种研友、考友,也有不少发帖找自习伙伴、驾校车友、吉他学友等五花八门的学习搭子。“有个人一起比较有动力。”一位发帖寻学友的同学说出了真谛。

果子熟了,发上网了,没了

最近,板桥金地自在城小区业主发现,小区里的果树结满了果子,有枣子、石榴等。一位业主给枣树拍了照,发在小区论坛里,但几天后,枣子没了。他还要继续发图,邻居们发话了,“别发了,再发又没了……”

金地自在城小区是新小区,今年6月才交付,但小区绿化较好。前段时间,一位新入住的业主发现,小区里有不少枣树结满了成熟的枣子,还有石榴树也是。他顿生好感,觉得小区环境

真不错,于是拍照发上小区论坛。可几天前他又去看时,发现枣子没了,石榴也没了。

不过,他在小区其他地方又发现一些果树,果实还没有成熟,他打算再发一些图片,但立即遭到跟帖业主的否定,大家用幽默的语气表示,“别发了,再发又没了……”“发了就给人吃了!”这些业主认为,先期发的“果实帖”等于贴了一个告示——果子熟了!而素质不高的业主闻讯而来,将果实摘走。

不过,小区物业否认了这一说法。保安解释说,小区交付才3个月,住进来的业主很少,大多数在装修,所以摘枣子的可能性不大。枣子没有了,是因为前段时间刮大风,把枣子给刮落了。

眼下正是秋天,这么多的果实,将来成熟了怎么处理?金地自在城的物业表示,还没有成熟的想法。

不过,在建邺区月安社区,这已不是问题。这个小区白果树最多,以前常有不自觉的人,爬

上树去采摘果实,把好好的树弄得伤痕累累。对此,居民们很有意见。不过,如果果实成熟了不摘的话,实在太浪费。今年9月初,社区评议会就专门就这个问题开会商量。

上周,记者联系到月安社区副主任,她说,这个问题解决得非常好,“果实都成熟了,我们挂了警示牌,请大家不要采摘,到时统一采摘。”居民们也非常配合,私自采摘果实的现象比往年少了很多。 快报记者 常毅

14年来,她既要拼命赚钱,又要服侍残疾公婆 有她,才有这个家



她,语言一级残疾,上天不能让她开口说话却赐了她一颗善良的心。14年来,她既要赚钱,又要担负起服侍两位残疾公婆的义务,她用自己的爱心让一个贫困的家庭始终充满着温暖。

她就是建邺区桃园居社区居民郑寿香,因为有了她才撑起这样残缺的家庭。

她当起老人的贴身保姆

1997年,郑寿香经人介绍认识了南京小伙闵文奇。第一次跨

入闵家大门,她就傻了眼:他们一家三口住在一间17平方米的破旧房子里。二老都年过七旬,婆婆视力残疾、患有多种慢性病,公公听力残疾、患有老年痴呆。全家就靠闵文奇在企业上班挣来的几百元艰难度日。

“当时,我极不情愿认这门亲事。”郑寿香说,这家人生活肯定不如她在安徽农村老家。可是,憨厚的闵文奇对老人的孝顺又感动了她,让她决心陪他一起挑起生活的重担。

婚后,郑寿香当起老人的“贴身保姆”。公公不止一次将屎尿弄到身上,每次都是她帮老人擦洗换衣服。勤劳的她,在照顾老人之余,还抽空摆地摊,捡废品。

2003年,一家人在桃园居小区争取到一套安置房。本以为生活可以改善了,可丈夫又下岗了。“只要能吃苦,就能活下去。”她鼓励丈夫经营“放心早餐”,她本人从此也更加忙碌。

每天晚上10点,她伺候好公婆睡觉后才能休息。凌晨一两点,她又要起床和丈夫一起和面、擀面、做蒸饺、包烧卖……

她不忘感恩奉献爱心

结婚14年来,郑寿香从没买过一件衣服,里里外外穿的都是好心人送的衣服。她很感激地指着身上崭新的一件花上衣,在纸上写道:“这件衣服人家没穿过,就送给我了。”

如今,郑寿香的早餐点由于货真价实,生意越做越红火。但除去成本,夫妻俩也只能挣到1000多元,仅够供孩子上学和一家五口的日常开销。

尽管家境不好,但她也懂得感恩。社区每次组织为受灾地区捐款,现场总会出现她的身影。“要说自己献爱心,还是要好好谢谢那些买我早点的人。”她继续与记者纸上交流。

采访结束时,她还指了指挂在墙上的一张奖状。那是她上初一的儿子获得的,她想告诉记者,这寄托了她和全家人对未来的希望。

通讯员 林厚彬 毛成宽
快报记者 钟晓敏

校立方
象牙塔里的精彩日记
爆料热线: 96060
爆料信箱: kbsqb@sina.com

大学生发挥特长做公益 拍拿得出手的肖像照 免费哦,亲

“如果你需要这样一张肖像照,面部清晰、神态自然、背景干净,可以用于公共场合展示,上榜、求职、相亲……总之你希望这张代表你形象的照片能拿得出手,不妨来找我们。”这并不是某个照相馆的广告词,而是南京信息工程大学几个大学生最近在豆瓣网上发起的肖像拍摄活动。

如果用当下流行的淘宝体来宣传这个活动,最大的亮点就是:“免费哦,亲!”

发挥摄影特长做公益

网友“鹦鹉”是这个活动的发起人,他本名叫郭杨,是南信大的毕业生,目前留校在校报编辑部工作。

在活动网页上,他们这样写着自我介绍:“我们是一群业余摄影师,有基本的拍摄器材,有较为丰富的拍摄经历,有对完美作品的强烈追求……”

郭杨说,他们这些摄影爱好者有学气象的、有学计算机的、有学电子的,大多是在校学生。

萌生帮别人拍肖像的念头,是因为郭杨在排版一些宣传材料的时候,发现很多人对自己的肖像照都不是特别满意,他觉得这些照片有的过于随意,有的拍摄时有曝光问题。他在摄影群里和朋友们说自己的想法,大家纷纷响应,“我们可以发挥自己的特长,去做点公益。”

这个团队迅速组建起来,今年5月正式开张,想拍照的人只需要在活动网页上留下联系方式即可。

来大多是相亲、求职者

“我已经拍了十多个人了。”郭杨说,他目前的拍摄对象大多是熟人,以校内师生为主。

虽说不是专业摄影师,但却十分有专业范儿。郭杨宿舍的客厅,被他打造成了一个摄影棚,里面的装备除了相机、三脚架,还有快门线、背景板、反光板,另外还支起了两盏影室灯。

郭杨笑着说,他拍的第一个对象是同学兼同事。结果对方连连夸赞这照片把他的学历提高了,而且看起来像个IT专家,“不知道他会不会拿这个去征婚,哈哈。”

目前看来,来拍照的人,以求职、相亲者居多,他们希望肖像照可以拿得出手。郭杨也觉得这两桩事是很重要的事,所以也将这类人群作为重点服务对象。

会坚持一直免费拍下去

郭杨说,因为学校在浦口的关系,所以目前覆盖的人群还有限。“也不排除以后把家连同影棚搬到市区去。我打算长期做,这个愿望以后也许能实现吧。”他打趣地说,现在就是遗憾自己不会化妆,要是有个化妆助手就完美了。

不收钱还周到地为别人服务,听上去岂不是有点亏?可郭杨不这么认为,“对于摄影爱好者来说,拍摄人像尤其是多种类型的人像,是个非常不错的锻炼机会,我也鼓励大家进行富于想象力的创作。”

郭杨说,如果以后来找他们拍照的人多了,他会动员更多的摄影师加入队伍。但是不管拍多久,都会一直坚持免费,“希望自己的小爱好能帮助别人,这样很有意义。”

快报记者 王凡